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Decreto-Lei n.° 6/2001, de 18 de Janeiro

A PREENCHER PELO ESTUDANTE

Nome Completo

A tabela 1 mostra o nimero de viagens vendidas pela agéncia nos primeiros trés meses do ano.

Bilhete de Identidade n.° - Emitido em (Localidade)

Assinatura do Estudante

Tabela 1

1. A agéncia de viagens ViajEuropa tem como destinos turisticos as capitais europeias.

Rubrica do Professor Vigilante

Capitais europeias
Néo escrevas o teu nome em mais nenhum local da prova
Meses Total
’ . . . ) Outras
Prova realizada no Estabelecimento de Ensino Madrid Paris Londres e
capitais
A PREENCHER PELA ESCOLA .
Janeiro 382 514 458 866 2220
Nimero convencional
) ) Fevereiro 523 462 342 1172 2499
Nimero convencional
I
A PREENCHER PELO PROFESSOR CLASSIFICADOR MarQO 508 028 356 1008 2400
Classificacdo em percentagem - - - - % ( por cento) Total 1413 1504 1156 3046
Correspondente ao nivel - - ( ) Data -

Assinatura do Professor Classificador

1.1. Qual foi a média do numero de viagens vendidas por més, para Madrid, nos primeiros trés

meses do ano?

Observacoes

Resposta:

A PREENCHER PELO AGRUPAMENTO

Nimero Confidencial da Escola

1.2. A ViajEuropa vai sortear um prémio entre os clientes que compraram viagens no més de Margo.

Prova Escrita de Matematica

Qual é a probabilidade de o prémio sair a um cliente que comprou uma viagem para Paris?

Mostra como chegaste a tua resposta.

Apresenta o resultado na forma de dizima.
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2. Quais s&o os numeros do conjunto A = 18,

Assinala a alternativa correcta.
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Pagina 1/ 16 Prova 23 - Pagina 4/ 16

Dwe\/ﬁ

—27,

[ —27 e V81

, T, V8l que s&o irracionais?

COTAGOES

A transportar




3. Qual das afirmagdes seguintes é verdadeira para todos os ntimeros divisiveis por 3?

Assinala a alternativa correcta.

D O numero representado pelo algarismo das unidades é divisivel por 3.

D O numero representado pelo algarismo das unidades é igual a 3.

D A soma dos niimeros representados por todos os seus algarismos ¢é divisivel por 3.

D O produto dos numeros representados por todos os seus algarismos € divisivel por 3.

4. O Museu do Louvre é um dos mais visitados do mundo.

No ano 2001, recebeu a visita de 5093 280 pessoas.

A tabela 2 apresenta o nimero de visitantes, em trés anos consecutivos.

Tabela 2

Anos

2004

2005

2006

Numero de visitantes (em milhdes)

6,7

75

8,3

4.1. Qual é, de entre as expressdes seguintes, a que estd em notacgéo cientifica e € a melhor
aproximagao ao nimero de visitantes do Museu do Louvre, em 2001?

4.2,

Assinala a alternativa correcta.

(1509 x 10* []5,1 x 10°

[]5,0 x 10°

[]51 x 10°

Observa que o aumento do nimero de visitantes, por ano, entre 2004 e 2006, é constante.

Determina o ano em que havera 15,5 milhes de visitantes, supondo que o aumento, nos

anos seguintes, se mantém constante.

Mostra como chegaste a tua resposta.
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5. O Rui foi a Londres de 5 a 10 de Fevereiro.

Afigura 1 mostra o valor de 1 euro na moeda inglesa, a libra, durante os primeiros 15 dias do més
de Fevereiro.

5.1.

5.2.

5.3.

Euro para libras
0,94
0,93
0,92
0,91
] * 9 *
S 0,90
-
0,89
* Py
0,88
* *
0,87
0,86
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
Dias do més
Fig. 1

Em que dias do més de Fevereiro, 1 euro valia 0,90 libras?

Resposta:

No dia 4 de Fevereiro, véspera da partida para Londres, o Rui trocou 100 euros por libras.

Quantas libras recebeu?

Resposta:

No dia seguinte a sua chegada de viagem, 11 de Fevereiro, o Rui foi trocar as libras que lhe
sobraram por euros.

Qual das expressées seguintes permite determinar quanto recebeu em euros, F, pela troca
das libras, L, que lhe sobraram?

Assinala a alternativa correcta.

9 10
0 B=L O E=7L O E=— [ d=
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6. Em Moscovo, a Susana guardou alguns rublos, moeda russa, para comprar lembrangas para os 8. Resolve a equagdo seguinte:
amigos. Decidiu que as lembrancas teriam todas o mesmo preco.

Verificou que o dinheiro que guardou chegava exactamente para comprar uma lembranca de

2 L
35 rublos para cada um de 18 amigos, mas ela queria comprar lembrangas para 21 amigos. 4 (-’” + -'”) =1-z

Qual o valor maximo que poderia pagar por cada lembranca, com o dinheiro que tinha?
Apresenta os célculos que efectuares.

Mostra como chegaste a tua resposta.

7. Um museu recebeu 325 euros pela venda de bilhetes, durante um dia.

Nesse dia, o numero dos bilhetes vendidos para adultos foi o triplo do nimero dos bilhetes vendidos
para criangas.

Os bilhetes de adulto custavam 2 euros e os bilhetes de crianga 50 céntimos.
Considera que a designa o numero dos bilhetes vendidos para adultos e ¢, o nimero dos

bilhetes vendidos para criangas.

Qual dos sistemas de equagdes seguintes permite determinar o nimero dos bilhetes vendidos para
criangas e o numero dos bilhetes vendidos para adultos, nesse dia?

Assinala a alternativa correcta.

a = 3c a=c+3
D a+c =325 D a—+c= 325
a = 3¢ a=c¢c+3
L] L]
2a + 0,5¢ = 325 2a + 0,5¢ = 325

Atransportar A transportar
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9. Afigura 2 [ABCDEFGH] é um octégono regular inscrito na circunferéncia de centro O.

Qual é a imagem do triangulo [AOB} obtida por meio da rotag&o de centro no ponto O e de
amplitude 135°, no sentido contrario ao dos ponteiros do relégio?

[] [coD]
[ [EOD]
[] [HOG]

[] [GOF]
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10. O mapa da figura 3 representa o distrito do Porto, que o Rui vai visitar com os pais.

o
Felgueiras

© Vila do Conde

Trofa Santo Tirso

Pacosde O Amarante

Ferreira °

Paredes

Valongo ° o Marco de Canaveses
o o Penafiel [e)
Matosinhos  Porto
[ ]
o
(o] Gondomar

Vila Nova
de Gaia

| | I |
0 10 km 20 km 30 km

Fig. 3
Os pais do Rui vao visitar o Porto e Paredes. Pretendem ficar alojados num local que se situe a
menos de vinte quilémetros de Paredes e que seja mais proximo do Porto do que de Paredes.
Sombreia a lapis a porgdo do mapa relativa a zona onde os pais do Rui deveréo ficar alojados.

Utiliza material de desenho e de medigéo.

Nota: Se tragares linhas auxiliares, ndo as apagues.
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11. Na figura 4, sabe-se que: 12. Afigura 5 é aimagem de um monumento situado no centro de uma cidade. Todos os blocos desse
monumento resultam de um corte de um prisma quadrangular recto. A figura 6 representa o
modelo geométrico de um dos blocos do mesmo monumento.

« O é o centro da circunferéncia;

+ [AB] e [BC] s&o cordas geometricamente iguais;

+ D é o ponto de intersecggo do diametro [EB] com a corda [AC].

B

Fig. 5 Fig. 6

12.1. Em relagio a figura 6, qual das seguintes afirmacdes é verdadeira?
Nota: A figura 4 ndo esta construida a escala. ¢ 9 9 9 ¢

Assinala a alternativa correcta.

. .. = — 0 ,?
11.1. Qual é, em graus, a amplitude do arco AC, supondo que ABC = 28° 7 [ Arecta EG & paralela ao plano que contém a face [ABCD].

Resposta: [] Arecta EG ¢é perpendicular ao plano que contém a face [ABCD].

[[] Arecta FB ¢é paralela ao plano que contém a face [ADGE].
11.2. Qual é, em centimetros, a medida do comprimento de [DE], supondo que AO =6,8cm [] Arecta F'B ¢ perpendicular ao plano que contém a face [ADGE].

e AC =6,4cm? .
Apresenta os calculos que efectuares. 12.2. Na figura 6, sabe-se que AB = 2m eque AEB = 35°.
Qual é, em metros, a medida do comprimento de [EB]?

Apresenta os célculos que efectuares e, na tua resposta, escreve o resultado arredondado
as unidades.

Atransportar Atransportar
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12.3. No sélido representado na figura 7, sabe-se que [ABCDEFGH] é um prisma
quadrangular recto, e que DA =DC=2m e DH=5m.

Fig. 7

Qual é, em metros cubicos, o volume da piramide triangular sombreada?

Apresenta os calculos que efectuares e, na tua resposta, escreve o resultado arredondado
as décimas.

FIM
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COTAGOES
1.
St TP P P PP PR 5 pontos
B2 e e 5 pontos
PSP TP TPPEORN 5 pontos
< TP P PRSPPI 5 pontos
4.
AL e 5 pontos
S STV O U OU R OPR PRSP 5 pontos
5.
20 TSRS PPP PPN 5 pontos
L 207 PSPPSR 5 pontos
L3R PP S U SPPP PPN 5 pontos
B e h et b bbbttt e 5 pontos
PSPPSR PRPPRP 5 pontos
TR P PRSPPI 6 pontos
L USSP TO OSSP ORUROUUPUTPRTO 5 pontos
TSSOSO TP PP URPRPRPRTRPITO: 6 pontos
1.
L s 5 pontos
B0 2, ettt 6 pontos
12.
L T OO PRSP URPPROPIN 5 pontos
07 USRI 6 pontos
D2, 3. o ettt ettt e b b e be e be e be e teeeneeeneeens 6 pontos
TOTAL oo 100 pontos

Prova 23 - Pagina 16/ 16



